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ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DO
CURSO  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  STRICTO  SENSU  EM  AGRONOMIA,  DO  CAMPUS  DE
CHAPADÃO DO SUL.

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às treze horas, na sala da Pós-
Graduação do Campus de Chapadão do Sul, reuniu-se, ordinariamente, o Colegiado de Curso do Curso
de Pós-Graduação Stricto Sensu em Agronomia do Campus de Chapadão do Sul, sob a presidência da
Professora CHARLINE ZARATIN ALVES, Coordenadora do Curso. Estiveram presentes os seguintes
membros:  CID  NAUDI  SILVA  CAMPOS,  ELISÂNGELA  DE  SOUZA  LOUREIRO,  FÁBIO
HENRIQUE ROJO BAIO, RITA DE CASSIA FELIX ALVAREZ e SEBASTIÃO FERREIRA DE
LIMA. Ausência Justificada: MARCELA PACOLA OLIVEIRA. A Presidente verificou a existência de
quórum e declarou aberta a reunião. 1) Aprovação da Ata da Reunião Anterior: 1.1) Aprovação da
Ata da 60ª Reunião ordinária de 28 de junho de 2017: em discussão a referida ata.  Não havendo
emendas  nem impugnações,  foi  considerada  aprovada,  por  unanimidade.  2) Expediente: 2.1)  Em
discussão a revisão da Resolução nº 18, de 27 de janeiro de 2017, após discussão foi aprovado por
unanimidade manter a atual redação da referida Resolução.  2.2) Em discussão a ampliação da carga
horária das disciplinas ofertadas no Curso de Mestrado em Agronomia, após discussão foi aprovado
por unanimidade a seguinte proposta: Experimentação Agrícola – 75h – 05 Créditos, Seminário - 45h -
03 Créditos,  Agricultura I  - 75h - 05 Créditos,  Agricultura II  - 75h - 05 Créditos,  Agricultura de
Precisão - 75h - 05 Créditos,  Controle Microbiano de Insetos - 75h - 05 Créditos,  Física dos Solos
Tropicais - 75h - 05 Créditos, Fisiologia Vegetal Avançada - 75h - 05 Créditos, Geoestatística Aplicada
à Agricultura - 75h - 05 Créditos,  Impacto Ambiental dos Defensivos Agrícolas - 75h - 05 Créditos,
Uso, Manejo e Conservação do Solo - 75h - 05 Créditos,  Análise de Sementes - 75h - 05 Créditos,
Critérios  para  Recomendação  de  Cultivares  -  75h -  05  Créditos,  Nutrição  de  Plantas  -  75h -  05
Créditos, Fisiologia de Sementes - 75h - 05 Créditos. 3) Resoluções ad referendum: Em discussão as
resoluções emitidas ad referendum nº 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116,
117 e 118 de 2017, não havendo emendas nem impugnações, foram homologadas. 4) Requerimentos
Acadêmicos: 4.1) A acadêmica Josiane Aparecida Viveiros de Oliveira solicita o aproveitamento de
créditos referente as disciplinas: Física dos Solos Tropicais, Manejo de Plantas Daninhas e Manejo
Integrado de Artrópodes-praga cursadas no programa na condição de aluna especial, Após discussão
foi  aprovado  por  unanimidade.  4.2) A acadêmica  Jorgiani  de  Ávila  solicita  o  aproveitamento  de
créditos referente as disciplinas: Agricultura I e Manejo de Plantas Daninhas cursadas no programa na
condição de aluna especial, Após discussão foi aprovado por unanimidade. 4.3) O acadêmico Fernando
Fagner Magalhães solicita o aproveitamento de créditos referente as disciplinas: Fisiologia e Sanidade
de  Sementes,  Manejo  de  Plantas  Daninhas  e  Tópicos  Especiais:  Técnicas  de  Redação  Científica
cursadas no programa na condição de aluno especial, Após discussão foi aprovado por unanimidade.
4.4) O  acadêmico  Gustavo  Ribeiro  Barzotto  solicita  o  aproveitamento  de  créditos  referente  a
disciplina: Uso Manejo e Conservação do Solo cursada no programa na condição de aluno especial,
Após discussão foi aprovado por unanimidade. 4.5) O acadêmico Irineu Eduardo Kuhn solicita mudar
o projeto de dissertação para o tema: “Aplicação de Silício via foliar e revestido no fertilizante de
plantio na cultura da cana-de-açúcar”, após discussão foi aprovado por unanimidade. 4.6) O acadêmico
Wanderlei Vaz da Costa Junior solicita o trancamento geral de matrícula no curso por 6 (seis) meses
para  tratamento  de  saúde,  após  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade.  5) Requerimento  de
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docentes: A presidente  colocou  em discussão  os  requerimentos  docentes:  5.1) O Professor  Paulo
Eduardo Teodoro solicita ingresso ao quadro de docentes permanentes do Programa de Pós-Graduação
em  Agronomia  UFMS/CPCS,  após  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade  que  o  pedido  de
credenciamento  será analisado  no mês  de  janeiro  de 2018,  conforme previsto  no  regulamento.  6)
Processo Seletivo: 6.1) Em discussão a homologação do resultado final do Processo Seletivo 2017.2,
após  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade.  6.2) Em discussão  a  constituição  da  Comissão  de
Seleção  do  Processo  Seletivo  2018.1,  após  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade  a  seguinte
composição: Profª. Dra.Charline Zaratin Alves (Presidente), Prof. Dr. Cid Naudi Silva Campos, Profª.
Dra. Elisângela de Souza Loureiro, Prof. Dr. Fábio Henrique Rojo Baio, Profª. Dra. Rita de Cassia
Felix Alvarez, Prof. Dr. Sebastião Ferreira de Lima. 6.3) Em discussão o quantitativo de vagas a serem
ofertadas  no  Processo  Seletivo  2018.1,  após  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade  que  serão
ofertadas  12 (doze) vagas para ingresso no primeiro semestre  do ano letivo de 2018 no Curso de
Mestrado em Agronomia.  7) Recursos Financeiros da Pós-Graduação: A presidente informou aos
membros  do  Colegiado  sobre  a  disponibilidade  financeira  que  o  Programa  de  Pós-Graduação  em
Agronomia possui através do Programa de Apoio à Pós-Graduação (PROAP) e  dos recursos próprios
arrecadados  com  as  inscrições  do  Processo  Seletivo. Diante  das  necessidades  do  curso  e  em
decorrência  do  prazo  de  utilização  dos  recursos  foi  aprovado  por  unanimidade  que  os  recursos
reservados para os auxílios a pesquisadores serão gastos para pagamento de tradução e revisão da
tradução de artigo científico encaminhado para a secretaria do curso até o dia 20/09/2017, havendo
recursos  remanescentes  serão  utilizados  para  o  pagamento  de  pedidos  recebidos  após  o  prazo
estabelecido obedecendo a ordem de chegada. Ficou definido também que os recursos reservados para
diárias serão destinados prioritariamente para as seguintes demandas: 6,5 diárias – Vinda do Prof. Dr.
André Rodrigues dos Reis para ministrar treinamento no Campus de Chapadão do Sul (UPLC - Ultra
Performance Liquid Chromatography),   2,5 diárias – Vinda da Professora Dra. Marivaine da Silva
Brasil (membro de banca), 1,5 diárias – Vinda de membro de banca (acadêmica: Laís Mayara Melo
Duré), 4,0 diárias – Prof. Dr. Cid Naudi Silva Campos (Curso / treinamento), 4,0 diárias – Prof. Dr.
Sebastião Ferreira de Lima (Curso / treinamento), 4,0 diárias – Professora Dra. Charline Zaratin Alves
(Curso / treinamento). 8) Relatório Anual de Atividades (CAPES): Em discussão a implantação do
Relatório  Anual  de  Atividades,  após  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade  a  implantação  dos
seguintes relatórios: “relatório anual do corpo docente – PPGA/UFMS” e “relatório anual dos pós-
graduandos  –  PPGA/UFMS”.  Os  modelos  dos  relatórios  serão  disponibilizados  no  site  da  Pós-
Graduação.  9) Plano de Ensino 2017.2: Em discussão a aprovação dos planos de ensino da lista de
oferta de disciplinas do segundo semestre do ano letivo de 2017 conforme segue: Agricultura I, Análise
de Sementes, Critérios para Recomendação de Cultivares, Fertilidade do solo e manejo da adubação
em solos de cerrado, Fisiologia de Sementes, Geoestatística aplicada à agricultura, Pós-Colheita de
Produtos  Agrícolas,  Uso  manejo  e  conservação  do  solo,  após  discussão  foram  aprovados  por
unanimidade.  10) Prorrogação de bolsa: Em discussão a prorrogação das bolsas Demanda Social
“Capes” – Ingresso 2016.1, após discussão foi aprovado por unanimidade a prorrogação até janeiro de
2018  das  bolsas  dos  acadêmicos:  Job  Teixeira  de  Oliveira,  Leila  Bernart,  Irineu  Eduardo  Kuhn,
Fernanda  Brito  Cardoso,  Rickiel  Rodrigues  Franklin  da  Silva.  11)  Aprovação  dos  projetos  de
pesquisas  (Ingresso  2017.1): Em  discussão  a  aprovação  dos  projetos  de  pesquisa  destinados  a
elaboração de dissertação, para fins de cadastramento na Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação,
após  discussão  foram  aprovados  por  unanimidade  conforme  segue:  A) Aluno:  Fernando  Fagner
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Magalhães - Orientador:  Cid Naudi Silva Campos - Titulo: Desempenho de híbridos de milho sob
aplicação  foliar  de  Silício  em sistema  irrigado  por  pivô-central,  B) Aluna:  Franciele  Muchalak -
Orientadora: Elisângela de Souza Loureiro - Titulo: Biologia comparada de Helicoverpa armigera em
Eucalyptus spp,  C) Aluno: Gustavo Ribeiro Barzotto - Orientadora: Rita de Cassia Felix Alvarez -
Titulo:  Silício  fornecido no sulco  em baixas  doses  na  cultura  do  trigo,  D) Aluna:  Helaine  Claire
Ferreira de Almeida - Orientador: Nerison Luis Poersch - Titulo: Comportamento de Cultivares de soja
em diferentes épocas de semeadura,  E) Aluna: Jorgiani de Ávila  - Orientador: Sebastião Ferreira de
Lima  -  Titulo:  Uso de  Azospirillum brasilense  e  bioestimulante  em banana  tipo  prata,  F) Aluna:
Josiane  Aparecida  Viveiros  de  Oliveira -  Orientador:  Paulo  Carteri  Coradi  -  Titulo:  Secagem  e
armazenamento de diferentes variedades de semente de soja,  G) Aluno: Luiz Claudio Rodrigues -
Orientador: Morel de Passos e Carvalho - Titulo: Correlação geoestatisticas  entre produtividade de
soja  e  atributos  físico-químicas  do  solo,  H) Aluna:  Mariely  de  Abreu  dos  Santos -  Orientadora:
Charline Zaratin Alves - Titulo: Superação da dormência em sementes de Macaúba, I) Aluna: Mayara
Fávero  Cotrim -  Orientador:  Josué  Bispo  da  Silva  -  Titulo:  Potencial  fisiológico  e  adequação
metodológica nos testes de vigor em sementes de Crotalaria ochroleuca,  J) Aluna: Mayara Santana
Zanella - Orientador: Aguinaldo Jose Freitas Leal - Titulo: Atributos microbiológicos e bioquimicos do
solo sob o efeito de diferentes plantas de cobertura, K) Aluno: Muller de Paula Ribeiro - Orientadora:
Elisângela de Souza Loureiro - Titulo: Efeito do sal de ácido carboxílico em mosca branca Bemisia
tabaci Gennadius, (1889) (Hemiptera: Aleyrodidae), L) Aluno: Paulo Henrique Menezes das Chagas -
Orientador: Cassiano Garcia Roque - Titulo: Doses de calcário e gesso agrícola na rotação de cultura
na implantação de plantio direto,  M) Aluna: Rhayra Zanol Pereira - Orientadora: Charline Zaratin
Alves - Titulo: Selênio e Enxofre na qualidade fisiológica de sementes de Vigna unguiculata (L.) Walp.
12) Assuntos Diversos: A presidente informou aos presentes que as bancas de defesa de dissertação
“presencial” no ano de 2017 com auxílio financeiro ao membro externo serão possíveis somente para
quem entregar o requerimento, no qual constem os membros da banca, até 25/09/2017 na secretaria do
Curso. As bancas de defesa de dissertação previstas para o início de 2018 possivelmente serão do tipo
“presencial” sem auxílio financeiro ao membro externo ou via Skype.  Nada mais havendo para ser
tratado, a Presidente encerrou a reunião às 14 horas e cinquenta minutos, e, para constar, eu Sinomar
Moreira Andrade, na qualidade de Secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, foi
assinada pelo Presidente e pelos membros presentes.

Chapadão do Sul, 08 de Dezembro de 2017. 

Charline Zaratin Alves Rita de Cassia Felix Alvarez
Presidente Representante Docente

Cid Naudi Silva Campos Sebastião Ferreira de Lima
Representante Docente Representante Docente

Elisângela de Souza Loureiro Marcela Pacola Oliveira
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Representante Docente Representante Discente

Fabio Henrique Rojo Baio
Representante Docente
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